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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 13 Φεβρουαρίου 2026 

 

Προς τον Υπουργό Ανάπτυξης και την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

ΘΕΜΑ: «Συνεχείς παρατάσεις στο ΕΣΠΑ και κίνδυνος απώλειας ευρωπαϊκών πόρων» 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Σύμφωνα με δημοσίευμα1 έξι (6) Δήμοι της Ηπείρου (Ιωαννιτών, Ζηρού, Πωγωνίου, Ηγουμενίτσας, 

Πρέβεζας και Αρταίων) δεν κατόρθωσαν να υποβάλλουν ώριμες προτάσεις για προσκλήσεις του 

ΕΣΠΑ εντός των αρχικών προθεσμιών και ζήτησαν επανειλημμένες παρατάσεις, ενώ η 

Περιφερειακή Ένωση Δήμων στηρίζει πρόσθετα αιτήματα παράτασης. 

Η επαναλαμβανόμενη προσφυγή σε παρατάσεις ενδεχομένως να αποκαλύπτει δομικές αδυναμίες 

στις υπηρεσίες σχεδιασμού και προετοιμασίας των προβλεπόμενων έργων, με συνέπεια να τίθεται 

σε κίνδυνο η αποτελεσματική αξιοποίηση των πόρων του ΕΣΠΑ. 

Το ζήτημα είναι ότι οι καθυστερήσεις αυτές δεν επηρεάζουν μόνο τους Δήμους ως φορείς 

υλοποίησης έργων, αλλά ενδέχεται να έχουν ευρύτερες επιπτώσεις στην απορρόφηση κοινοτικών 

κονδυλίων και στην υλοποίηση κρίσιμων υποδομών για την τοπική κοινωνία·  

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

 

1. Ποιο είναι το μέγεθος των παρατάσεων που έχουν εγκριθεί συνολικά για έργα και 

προσκλήσεις του ΕΣΠΑ από Δήμους και φορείς αυτοδιοίκησης πανελλαδικά, και ειδικότερα 

στην Περιφέρεια Ηπείρου; 

2. Ποιοι είναι οι ακριβείς λόγοι για τους οποίους τόσο μεγάλος αριθμός Δήμων δεν κατάφερε 

να υποβάλει ώριμα φακέλους εντός των αρχικών προθεσμιών; 

3. Ποιες ενέργειες προτίθεται να κάνει η κυβέρνηση ώστε να ενισχυθεί η ικανότητα των 

υπηρεσιών των Δήμων και Περιφερειών να ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις των 

ευρωπαϊκών προγραμμάτων, ειδικά σε ό,τι αφορά την ωρίμανση μελετών, τις απαραίτητες 

εγκρίσεις και την ιδιοκτησιακή τεκμηρίωση; 

4. Έχει αξιολογηθεί ο κίνδυνος απώλειας πόρων ΕΣΠΑ λόγω επαναλαμβανόμενων 

παρατάσεων και καθυστερήσεων; Εάν ναι, ποια είναι τα συμπεράσματα και οι 

προτεινόμενες λύσεις; 

 

                                                             
1 https://www.epiruspost.gr/parataseis-choris-telos-sto-espa-exi/ 
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Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Γεώργιος Ναπ. Ρούντας 




